L
PAD

INSTITUTO DE

PREFEITURA MUNICIPAL DO MORENO Earoioso
Concurso Publico — 2009 ESNTRES
Tipo 1 Cargo: Médico Neurologista / Nivel Superior

CONHECIMENTOS DE LINGUA PORTUGUESA

Texto 1

Numa tirinha de Mauricio de Sousa, publicada em O Estado de S. Paulo (22/11/2007, D8), a professora diz a classe: — “Este
ano so o Chico vai ficar em recuperagdo”. — Ele pergunta; — “I os otro? Foro reprovado direto?”

Esse exemplo ensina-nos que, quando falamos ou escrevemos, dizemos algumas coisas explicitamente e deixamos outras
implicitas, que, por um processo de inferéncia, sdo apreendidas pelo interlocutor. Implicito é o que se diz sem dizer, é aquilo que se
apresenta como evidente por si mesmo.

A inferéncia se d& por meio de duas operacdes: uma ldgica, em que estabelecemos uma implicacdo (por exemplo: se
[somente o Chico ficou em recuperacdo], entdo os outros [foram reprovados]); e uma pragmatica, em que levamos em conta o
contexto verbal, o ndo-verbal e os principios que regem a comunicacao.

A graca do exemplo acima reside no fato de que Chico Bento, ao fazer a inferéncia sobre o implicito na fala da professora,
realizou a operacdo logica adequadamente, mas ndo a operacdo pragmatica, pois deveria ter percebido que, se a professora ndo disse
que todos os outros alunos foram reprovados, a conclusdo correta seria: se apenas eu fiquei em recuperacéo, todos os outros foram
aprovados direto.

Para compreender o que se diz, é preciso ndo so entender o que se afirmou explicitamente, mas também o que se deixou
implicito. Um senador italiano, protestando em frente a embaixada brasileira em Roma contra a concessdo pelo nosso pais de asilo
politico a Cesare Battisti, condenado pela Justica italiana, segurava um cartaz que dizia; “Bin Laden, peca asilo ao Brasil”. Para
compreender o tom de protesto, é necessario perceber o implicito: se o Brasil concede asilo politico a uma pessoa considerada
terrorista pela Justica italiana, estdo estara disposto a conceder refugio a qualquer pessoa tida como terrorista.

Deixar informag@es implicitas ndo significa necessariamente manipular ou enganar. H& coisas que se compreendem sem que
seja necessario dizé-las. Sdo as informacfes que ja se conhecem ou que se podem facilmente inferir. Operamos sempre com
implicitos. Mesmo certas perguntas mais banais da vida cotidiana estdo construidas sobre eles: Que bicho te mordeu? Vocé viu
passarinho verde? Qual é a sua?

FIORIN, José Luiz. A explicitacdo do implicito. In: Revista Lingua Portuguesa,
Ed. Segmento, Ano 3, N° 42, abril de 2009, p.46-47. Adaptado.

QUESTAO 02 +

QUESTAO 01 3
Com o Texto 1, seu autor também pretendeu:
Assinale a alternativa que apresenta a idéia mais relevante do

Texto 1. A) opor-se a uma ideia consensualmente aceita pela tradicdo
gramatical.

A) Em um texto, falado ou escrito, as informagdes implicitas B) divulgar os resultados de suas pesquisas sobre a
desempenham diversas fungdes, merecendo destaque a comunicagdo humana.
funcéo de cooperar para o ato de ‘protestar’. C) explicar os recursos linguisticos responsaveis pelo humor

B) O processo de inferéncia requer a atuacdo simultanea de nas tirinhas.
duas operacBGes de naturezas distintas: uma delas é de D) expor suas ideias acerca de fatos que ocorrem na interagao
natureza ldgica e a outra é de natureza pragmatica. verbal.

C) A compreensdo de um texto, falado ou escrito, exige a E) comentar as estratégias discursivas caracteristicas de
apreensdo tanto das informagdes explicitas quanto Mauricio de Sousa.

daquelas que estdo implicitas, o que se da por inferéncia.

D) A deciséo do falante ou do escritor de deixar informag6es
implicitas ndo reflete necessariamente sua intencdo de
manipular ou enganar seu interlocutor.

E) InformacBes implicitas podem ser identificadas nas
perguntas mais banais da nossa vida cotidiana e séo
aquelas que ja se conhecem ou que se podem facilmente
inferir.
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QUESTAO 03

No que se refere a composicdo, uma estratégia selecionada
pelo autor do Texto 1 foi:

A) a inser¢do de exemplos seguidos de comentarios, recurso
utilizado para ilustrar as ideias apresentadas.

B) o apoio das ideias apresentadas em dados estatisticos, que
cumprem a funcao de evitar possiveis refutacoes.

C) a frequente utilizacdo do discurso direto, com o objetivo
compartilhar a responsabilidade pelas ideias expostas.

D) a técnica do flash-back, que permite ao autor se reportar
ao tempo passado, a fim de coteja-lo com o presente.

E) a preferéncia pelo discurso indireto, que garante a
fidelidade do autor as fontes responsaveis pelas
informacdes.

QUESTAO 04

Acerca do processo de inferéncia, o Texto 1 nos permite
concluir que ele:

1. é acionado nas situagbes comunicativas que envolvem
restritamente uma operagdo do tipo logico, quando
estabelecemos uma implicacéo.

2. é fundamental para a apreensdo dos sentidos,
principalmente os implicitos, veiculados nos textos
falados e escritos.

3. envolve, também, a consideracdo do contexto em torno do
qual se processa a interacéo.

4. ¢ ativado a todo instante, participando até mesmo das
situacdes interativas mais comuns do nosso dia-a-dia.

Estdo corretas:

A) 1, 2e 3, apenas.
B) 2, 3 e 4, apenas.
C) 1,3 e4, apenas.
D) 1,2 e4, apenas.
E) 1,2,3e4.

v

QUESTAO 05 +

“Para compreender o que se diz, € preciso nao so entender o
que se afirmou explicitamente, mas também o que se deixou
implicito.” — Analise a relacdo semantica que se estabelece
entre o0 trecho destacado e o trecho que se lhe segue. Essa
mesma relacdo semantica esta presente em:

A) A compreenséo envolve uma multiplicidade de atividades,
para as quais concorrem operacGes cognitivas e
pragmaticas.

B) Ao analisar a interacdo verbal, os linguistas comprovaram
a importancia dos elementos contextuais para a
compreenséo.

C) Para a esmagadora maioria dos pesquisadores, a
compreensdo é tdo dependente de dados contextuais
quanto de dados linguisticos.

D) Informagbes explicitas e implicitas sdo veiculadoras de
sentidos, ainda que o interlocutor ndo as interprete
adequadamente.

E) Muitas operacdes sdo ativadas simultaneamente, a fim de
que possamos interpretar corretamente um texto.

Chico Bento, ao fazer a inferéncia sobre o implicito na fala da
professora, realizou a operacédo logica adequadamente, mas
ndo a operagdo pragmatica, pois deveria ter percebido que, se
a professora ndo disse que todos os outros alunos foram
reprovados, a conclusdo correta seria: se apenas eu fiquei em
recuperacéo, todos os outros foram aprovados direto.

QUESTAO 06 3

O conectivo destacado no trecho acima (4° §) cumpre a fungédo
de:

A) marcar a parafrase de um segmento anterior.
B) sinalizar a introducdo de uma explicacg&o.

C) introduzir um segmento indicador de causa.
D) marcar uma reformulacédo corretiva do autor.
E) indicar a conclusdo do pensamento do autor.
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QUESTAO 07

Ainda no trecho acima, podemos perceber que houve mudanga
na orientacdo argumentativa do texto em:

A) “Chico Bento, ao fazer a inferéncia sobre o implicito na
fala da professora, realizou a operagdo ldgica
adequadamente”.

B) “a conclusdo correta seria: se apenas eu fiquei em
recuperacdo, todos os outros foram aprovados direto.”.

C) “Chico Bento (...) deveria ter percebido que, se a
professora ndo disse que todos os outros alunos foram
reprovados, a conclusdo correta seria:”.

D) “Chico Bento (..) realizou a operagdo
adequadamente, mas ndo a operacao pragmatica”.

E) “se a professora ndo disse que todos os outros alunos
foram reprovados, a conclusdo correta seria: se apenas eu
fiquei em recuperacdo, todos os outros foram aprovados
direto.”.

légica

v

QUESTAO 08

“Operamos sempre com implicitos. Mesmo certas perguntas
mais banais da vida cotidiana estdo construidas sobre eles:”.
Assinale a alternativa em que o sentido desse trecho esta
mantido.

A) Operamos sempre com implicitos. Sobre eles se constroem
até mesmo algumas perguntas triviais do nosso dia-a-dia:

B) Operamos sempre com implicitos. Nossa vida diaria esta
edificada sobre eles, quando fazemos questionamentos dos
mais banais:

C) Operamos sempre com implicitos. E por isso mesmo que
algumas perguntas banais da nossa vida devem ser
construidas com base neles:

D) Operamos sempre com implicitos. E sobre eles que
edificamos nossa vida cotidiana, sempre que fazemos
perguntas banais:

E) Operamos sempre com implicitos. Eles nos ddo a base
sobre a qual podemos fazer as perguntas mais banais de
nossa vida diéria:

v

QUESTAO 09

Assinale a alternativa na qual o termo destacado esta
empregado em seu sentido conotativo.

A) “quando falamos ou escrevemos, dizemos algumas coisas
explicitamente e deixamos outras implicitas”.

B) “Implicito é o que se diz sem dizer, é aquilo que se
apresenta como evidente por si mesmo”.

C) “A graca do exemplo acima reside no fato de que Chico
Bento”.

D) “Para compreender o tom de protesto, é necessario
perceber o implicito”.

v

QUESTAO 10 +

“informacgdes que se podem facilmente inferir” (6° 8) séo
“informacdes facilmente inferiveis”. Seguindo esse raciocinio,
é correto afirmar que:

A) “uma pessoa falivel” é “uma pessoa que tem capacidade
de falar”.

B) “uma cidade expugnavel” é “uma cidade que expulsa as
pessoas que a visitam”.

C) “um som audivel” é “um som que esta alto demais para ser
ouvido”.

D) “um tecido impermedvel” é “um tecido que ndo pode ser
tingido”.

E) “um projeto factivel” é “um projeto que pode ser
realizado”.

QUESTAO 11 3

Assinale a alternativa na qual as regras de concordéncia
(nominal e verbal) foram respeitadas.

A) Analisar as informagdes implicitas é uma atividade que
algumas pessoas consideram meio temeraria.

B) Para o estudo dos implicitos, foi analisado diversas
conversas entre pessoas de diferentes idades.

C) Quanto menas informagdes implicitas trazemos para nosso
discurso, mais obvio ele se torna.

D) Nas pesquisas realizadas ficou constatado que haviam
implicitos em todas as situacdes de interacéo.

E) Atualmente ja existe bastante dados acerca da importancia
das informagdes implicitas no discurso.

QUESTAO 12 +

Analise os enunciados abaixo, no que se refere as regras de
regéncia (verbal e nominal).

1. Sem davida, todos preferem ler textos nos quais as
informacdes estdo explicitas do que ler textos nos quais ha
muitas informacdes implicitas.

2. Nas gramaticas e manuais tradicionais de lingua
portuguesa quase ndo se faz alusdo das informacGes que
ficam implicitas nos textos.

3. Devido a sua alta frequéncia nos textos falados e escritos,
os implicitos tém merecido a ateng&o dos estudiosos.

4. Conhecer a fundo os recursos da linguagem e, assim,
poder empregé-los de maneira adequada é algo a que
todos tém direito.

Estdo corretos:

A) le 2, apenas.
B) 3e4, apenas.
C) 1e4, apenas.
D) 1, 3 e4, apenas.

E) “Deixar  informacbes implicitas ndo  significa E) 1,2,3e4.
necessariamente manipular ou enganar”.
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QUESTAO 13

Assinale a alternativa na qual todas as palavras estdo grafadas
segundo as normas de ortografia vigentes.

A) Quando interagimos por meio da linguagem, fazemos uma

B)

C)

espécie de revesamento entre informagdes implicitas e
explicitas.

E um equivoco imaginar que inferéncia é sinénimo de
advinhar o que os outros nos querem dizer.

Ndo é preciso ser demasiadamente pespicaz para
compreender informagBes que subjazem as nossas
palavras.

D) As vezes, informagdes implicitas se escondem por traz das

E)

mais inocentes reivindicacdes que recebemos.

Em seu livro intitulado Elementos de analise do discurso,
Fiorin discorre sobre as informacgdes explicitas e
implicitas.

Texto 2

SALVAR O PLANETA.

E AGORA OU AGORA.

www.greenpeace.org.br

QUESTAO 14

v

Acerca dos elementos linguisticos e pragmaticos do Texto 2,
analise as proposic¢des abaixo.

1. Seus elementos ndo-verbais cooperam para a producdo
dos sentidos que estdo sendo veiculados.

2. A rrepeticdo do termo “agora” é um recurso linguistico por
meio do qual o autor consegue enfatizar a ideia de
‘urgéncia’.

3. O grande nimero de implicitos nele presentes indica que é
dirigido a um pdblico restrito, formado por leitores
especializados.

4. Ele faz um apelo *“ecologicamente correto” e tem a
pretensdo de conclamar os leitores a assumirem uma
posicao diante da destruicdo do planeta.

Esta(do) correta(s):

A) 1,2,3e4.

B) 2e4, apenas.

C) 4, apenas.

D) 1,2 e4, apenas.

E) 3, apenas.

QUESTAO 15

v

“Salvar o planeta. E agora ou agora.” — Nesse texto, esta

implicita uma relagdo semantica de:

A) causa.

B) comparacéo.
C) condicéo.
D) alternéncia.
E) conclus&o.
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QUESTAO 16 UESTAO 19
V| LS v

Assinale a alternativa incorreta

A) A barreira hemato-encefalica é um dos fatores que
dificulta o tratamento das metastases cerebrais por
impedir a penetragdo da maioria dos agentes
quimioterapicos hidrossollveis.

B) Alguns tumores e certos tratamentos oncol6gicos podem
alterar transitoriamente a barreira hemato-encefélica,
podendo facilitar a disseminagdo de novas lesdes
metastaticas e simultaneamente promover acesso das
drogas quimioterapicas.

C) Dois tergos das metastases cerebrais decorrem de tumores
do pulm&o, mama e melanoma.

D) Nos pacientes que se apresentam com metéstases
cerebrais, o nimero de lesBes cranianas ndo esta
correlacionado ao prognostico.

E) Denomina-se metastase cerebral sincrénica aquela
encontrada dentro de dois meses do diagnéstico do tumor
primario.

Sobre a panencefalite esclerosante subaguda, assinale a
alternativa incorreta

A) Cursa com degeneracdo disseminada de neur6nios,
alteracGes inflamatdrias e gliose extensa.

B) Causada por virus com predilecdo pelas células da coluna
anterior da medula e nicleos motores do tronco.

C) Curso progressivo que inicia com alteragdes do humor e
mioclonias ou crises epilépticas e usualmente termina em
obito.

D) O exame do liquor mostra pleocitose leve, aumento
proteinas e aumento de gama.

E) O eletroencefalograma demonstra complexos generalizados
de ondas lentas recorrentes alternando com periodos de
siléncio eletroencefalografico.

QUESTAO 20 3

A)

QUESTAO 17

Assinale a alternativa incorreta

A) O manitol tem inicio de agdo 2 horas apo6s infusao.

B) Propriedades osmoéticas do manitol produzem reducdo do
contetdo de &gua e da presséo do liquor.

C) Manitol produz redugdo imediata da pressdo intracraniana
por alterar dindmica do fluido sanguineo e a
hemorreologia, produzindo vasoconstricgéo.

D) Dentre as acdes produzidas pelo manitol estdo a
otimizacdo da viscosidade sanguinea e aumento da
liberagdo de oxigénio.

E) Insuficiéncia renal é contra-indicacdo relativa a terapia
com drogas hiperosmolares.

B)

C)

D)

E)

Sobre a encefalite por herpes é incorreto afirmar:

O tratamento inclui uso de antivirais e medidas de
contencdo da hipertenséo intracraniana regional.

Cepas tipo 2 causam a maior parte das encefalites em
adultos como resultado da reativacdo do virus latente no
ganglio trigeminal.

Encefalite pela cepa tipo 1 manifesta-se comumente pelo
inicio subito de febre, cefaléia e crises epilépticas e lesdes
necréticas ou hemorragicas, acompanhadas de edema
marcante e maximas nos lobos frontal e temporal.

O eletroencefalograma e a ressonancia magnética sao 0s
exames mais provavelmente alterados no inicio do quadro e
na primeira semana de infecgéo.

O eletroencefalograma demonstra lentificagdo difusa ou
alteracBes focais na regido temporal e presenca de
complexos periddicos em um padrdo de lentificacdo
generalizada .

QUESTAO 18

Assinale a alternativa incorreta

A) O trajeto do nervo troclear caracteriza-se por decussacao
mesencefalica, origem aparente da face dorsal do tronco
cerebral e um curso externo ao anulo de Zinn.

B) Na paralisia do troclear, diplopia ocorre no olhar para
baixo.

C) Na paralisia do troclear o paciente inclina a cabeca para o
lado da paralisia.

D) O troclear inerva o musculo obliquo superior responsavel
pela depresséo e incicloducdo do globo ocular.

E) Estruturas relacionadas ao nervo troclear em sua trajetdria
sdo: coliculos inferiores, cisterna ambiens, artéria cerebral
posterior, borda livre do tentério e os nervos lacrimal e
frontal.

+ QUESTAO 21 +

A)
B)
C)

D)
E)

Sobre o papiledema assinale a alternativa correta

Tardiamente o papiledema cursa com alargamento do ponto
cego do campo visual.

Quanto mais rapido uma lesdo intracraniana cresce menos
provavel é que cause papiledema

Nos estagios precoces, 0 papiledema cursa com constricgao
concéntrica do campo visual

Auséncia de papiledema néo afasta neurite dptica

No papiledema, a perda visual usualmente é maior que o
edema do disco, enquanto na neurite Optica 0 inverso
ocorre.
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QUESTAO 22 ¥ QUESTAO 25

Sobre a avaliacdo do liquor (LCR), assinale a alternativa Sdo sinais radioldgicos indicativos de hidrocefalia todos os

incorreta: abaixo, exceto

A) Em temperatura ambiente, a perda de leucdcitos do LCR A) Arredondamento e alargamento dos cornos frontais e do il

B)
C)

D)

E)

chega a metade na primeira meia hora ap6s a coleta.

Em condi¢gbes normais, o LCR do adulto contém
polimorfonucleares.

A concentragdo de proteinas é inferior a 40mg/dL no LCR
lombar e entre 10 e 20 mg/dL no LCR ventricular.

O indice de gamaglobulina avalia a sintese no sistema
nervoso central. E calculado pela formula: 1gG LCR/IgG
soro / albumina LCR/albumina soro.

Aos 3 meses de vida, o contetdo do LCR assemelha-se ao
do adulto.

QUESTAO 23

Sobre a eletromiografia é incorreto afirmar:

A) Fasciculagfes sdo vistas mais frequentemente nas doencas
do corno anterior da medula.

B) Fibrilagbes e espiculas positivas sdo detectadas 3-6
semanas apos a lesdo de um nervo motor.

C) Reinervacdo de fibras denervadas pode ser documentada
com a deteccdo de respostas de unidades motoras
polifésicas durante a contragdo voluntaria.

D) Alterages na morfologia das respostas de unidade motora
sdo Uteis na deteccdo de miopatias e disfuncBes
neurogénicas.

E) Delineamento das alteragGes secundarias a desnervacao
ndo auxilia na determinagdo do sitio de lesdo (nervo,
plexo, raiz, coluna anterior).

QUESTAO 24

Nao é tipico da enxaqueca:

A)
B)

C)

D)
E)

Cefaléia unilateral, pulsétil; raramente occipital.

Ocorre a qualquer hora do dia e pode mudar de lado entre
ataques.

Associada com ndusea, vomitos, fotofobia e fonofobia e
aliviada com sono ou apds vomito.

Desperta o paciente do sono; é pior pela manha.
Precipitada por alimentos, substancia quimicas, periodo
pré-menstrual, uso de contraceptivos orais e drogas
contendo reserpina.

B)
C)

D)

E)

ventriculo.

Apagamento seletivo das cisternas infratentoriais.

Limites imprecisos dos cornos frontais por transudacdo
ependimaria.

Relacéo superior a 50% entre a maior distancia dos polos
frontais dos ventriculos laterais € a distancia entre as tabuas
0sseas internas, a0 mesmo nivel.

Pélos temporais dos ventriculos laterais maiores que 2mm,
na auséncia de visibilidade das fissuras e sulcos cerebrais.

QUESTAO 26 3

Sobre a hidrocefalia, assinale a alternativa incorreta:

A)

B)

C)

D)

E)

A hidrocefalia ndo obstrutiva representa a maioria dos
qguadros congénitos enquanto hidrocefalia obstrutiva
representa a maioria das formas adquiridas.

Hidrocefalia externa é a dilatagdo do espaco subaracnéideo,
geralmente associado ao aumento do perimetro cefélico,
com ventriculos normais ou levemente dilatados.
Hipertensdo intracraniana cronica ocorre nas formas de
hidrocefalia onde a absor¢do liquérica presente ¢é
insuficiente, mas incapaz de produzir descompensacdo
aguda.

Nos pacientes submetidos a derivacéo liquorica, sintomas de
hiperdrenagem ocorrem pela acdo gravitacional sobre o
cateter distal, com drenagem rapida e excessiva, podendo
ocasionar hematomas subdurais ou sindrome dos ventriculos
em fenda.

Hidrocefalia compensada consiste em grau variavel de
dilatagdo ventricular, sem hipertensdo intracraniana ou
deterioragdo clinica do paciente.

QUESTAO 27

A estimulacdo elétrica do giro pré-central, de medial para

lateral,

elicita respostas motoras uniformes, mesmo em

individuos diferentes, que envolvem sequencialmente:

A)
B)
C)

D)
E)

tornozelo — quadril — face — lingua — punho — méo — polegar.
ombro — punho — polegar - mao — joelho — labios — lingua.
degluticdo — lingua — polegar — méo — quadril — tornozelo —
joelho.

tornozelo — quadril — punho — méo — polegar — face — lingua.
labios - lingua — méo — polegar — joelho — quadril — ombro.
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QUESTAO 28 3 OUESTAO 32 !
Recebe inervacéo através do nervo musculocuténeo: Um paciente de 45 anos apresentou-se com queixa de
lombociatalgia esquerda, iniciada de modo subito, ao levantar
A) musculo pronador redondo. um peso, ha cerca de 10 dias. No exame neurolégico, vocé
B) mausculo biceps braquial. observou dor a elevagdo do membro inferior esquerdo,
C) mausculo flexor radial do carpo. hipoestesia em face lateral da perna e halux E, sem alteracdo de
D) musculo palmar longo. reflexos ou déficit motor. Investigagdo armada por
E) mdusculo flexor longo do polegar. neuroimagem confirmou existéncia de uma hérnia discal
extrusa, postero-lateral. Qual o nivel mais provavel desta
- hérnia?
QUESTAO 29 3
E possivel afirmar: A) Entre as vértebras L4 e L5.
B) Entre as vértebras L2 e L3.
A) A sobrevida média de pacientes com glioblastoma C) Entre as vértebras L3 e L4.

multiforme é superior a de pacientes com carcinoma do
pulmao, esdfago ou pancreas.

B) O mais importante fator isolado no prognostico do
paciente com glioma maligno é o sexo.

C) Edema vasogénico ocorre na vizinhanga de tumores,
lesbes inflamatorias e algumas lesfes traumaticas e esta
relacionado a disfuncgdo da barreira hemato-encefalica.

D) Em pacientes com idade inferior a 25 anos, a maioria dos
astrocitomas de alto grau localizam-se na regido
supratentorial.

E) Inclusdes hialinas ou corpos de psamoma sdo inclusdes
eosinofilicas encontradas nos gliomas.

QUESTAO 30

No tratamento agudo do acidente vascular cerebral isquémico
é possivel afirmar:

A) A tomografia computadorizada ndo é suficiente na
triagem dos pacientes suspeitos para descartar presenga de
hemorragia.

B) Determinacdo do subtipo de infarto ndo é um pré-requisito
para administracdo de rtPA.

C) Exames de imagem cerebral ndo sdo requisitos
necessarios para sele¢do do modo de intervengéo.

D) Metade dos pacientes tratados com trombolise intravenosa
desenvolve re-oclusdo arterial.

E) Sdo elegiveis para tratamento com rtPA os pacientes com
infartos multilobares.

v

QUESTAO 31

D) Entre as vértebras L5 e S1.
E) Entre as vértebras S1 e S2.

QUESTAO 33 3

Sobre o eletroencefalograma é incorreto afirmar:

A) Util para localizar e avaliar alteragdes resultantes de trauma,
neoplasia, infecgdo e doenca vascular.

B) Auxilia no diagndstico do coma e da deméncia.

C) Auxilia no diagnéstico da morte encefélica.

D) Pode demonstrar padrfes caracteristicos na encefalite
herpética e na doenca de Creutzfeldt-Jakob.

E) Quando normal, exclui crise convulsiva.

QUESTAO 34 l

Sdo escalas utilizadas para mensurar o grau de recuperagdo do
paciente que sofreu acidente vascular cerebral isquémico, exceto

A) FIM (Functional Indepence Measures).

B) Escala de Karnofsky.

C) Escala de Rankin.

D) Indice de Barthel.

E) NIHSS (National Institutes of Health Stroke Scale).

QUESTAO 35 l

A pontuacdo na Escala de Coma de Glasgow de um paciente
que realiza abertura ocular aos chamados, esta confuso, mas
realiza movimentacdo espontdnea e simétrica dos quatro

v membros, em resposta aos comandos, é:
Em relagdo ao plexo braquial, é possivel afirmar:
A) 13.

A) O fasciculo posterior da origem aos nervos ulnar e axilar. B) 14.
B) O tronco inferior é formado pelas raizes dorsais de C7 e C) 12.

T1. D) 11.
C) O nervo mediano é formado pela unido dos fasciculos E) 10.

medial e lateral.
D) O nervo musculocutaneo origina-se do fasciculo medial.
E) O nervo radial origina-se do fasciculo lateral, e atua nos

principais musculos extensores do membro superior.
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QUESTAO 36 +

Séo caracteristicas tipicas da epilepsia do lobo temporal todas
as abaixo, exceto:

A) Histdria pregressa de convulsdes febris.

B) As crises sdo inicialmente bem controladas tornando-se
refratarias ap6s alguns anos.

C) Desconforto abdominal ascendente é a aura mais comum.

D) Automatismos manuais sdo em geral ipsilaterais e
posturas distdnicas contralaterais ao foco epileptogénico.

E) A crise tipica é a parcial complexa. A generalizagdo
tonico-clonica é muito frequente.

QUESTAO 37 3

E possivel afirmar:

A) Ataque isquémico transitorio é um episddio breve de
disfuncdo neurolégica causado por isquemia retiniana ou
cerebral cujos sintomas clinicos tipicamente duram mais
de 24 horas.

B) O risco de acidente vascular isquémico é maior na semana
subsequente a um ataque isquémico transitorio.

C) Reducéo da pressdo diastdlica é diretamente dependente
de perda ponderal, consumo de dieta rica em frutas,
vegetais e baixo teor de gordura, atividade fisica regular e
uso parcimonioso de bebida alcodlica. Considera-se
pressao arterial normal < 140X90.

D) N&o héa reducdo significativa na recorréncia do acidente
vascular cerebral isquémico em pacientes hipertensos
tratados com diuréticos ou diuréticos e inibidores da
enzima conversora de angiotensina (IECA).

E) Diuréticos tiazidicos, Beta bloqueadores, IECA e
bloqueadores do receptor da angiotensina ndo trazem
beneficios na redugdo de eventos cardiovasculares e
recorréncia do acidente vascular isquémico em pacientes
diabéticos e estdo proscritos nessa categoria de pacientes.

QUESTAO 38 3
Séo afirmativas corretas sobre a esclerose multipla, exceto:

A) Diferencia-se da encefalomielite disseminada aguda pela
associagdo desta com infeccdo ou vacinagdo, historia de
febre, cefaléia e presenga de meningismo.

B) Diagndstico definitivo baseia-se na historia de surtos e
remissoes.

C) Diagnostico diferencial com mielopatia por retrovirus
deve incluir sorologia para HIV e HTLV-1.

D) Episédio de neurite Optica é antecedente de valor na
histéria clinica.

E) Disfuncdo esfincteriana e sexual, depressdo, euforia e
fadiga fazem parte do quadro clinico.

QUESTAO 39

Sobre o hipoparatireoidismo e suas manifestacdes neuroldgicas,
assinale a alternative incorreta:

A) Crises convulsivas sdo generalizadas, frequentes e com
pobre resposta aos anticonvulsivantes.

B) CalcificagcBes intracranianas sdo comuns e envolvem
predominantemente os nlcleos da base.

C) Miopatia resultante pode estar associada a elevacdo da
creatino-quinase (CK) sérica.

D) No hipoparatireoidismo e pseudohipoparatireoidismo
existem valores baixos de horménio paratireoidiano no
plasma.

E) Alteracdes do eletrocardiograma sdo reversiveis e resultam
da presenca de hipocalcemia.

QUESTAO 40 3

Sobre a encefalopatia urémica, assinale a incorreta

A) A uremia resulta em maior concentracdo sérica de fenitoina
para qualquer dose utilizada.

B) As consequéncias neuroldgicas relacionam-se a velocidade
de instalacéo da insuficiéncia renal.

C) Alteracdo do contetdo da consciéncia € o sinal mais precoce
e constante da encefalopatia urémica.

D) AlucinagBes visuais podem estar presentes.

E) Tetania ndo responde ao calcio e ocorre a despeito da
acidose metabdlica.

Pagina 8/8

E permitida a reproducéo apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte.





